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A leírás terjedelme 6 oldal (ezen belül 2 lap ábra)

A találmány tárgya szürkevíz-hasznosító berendezés,
elsõsorban WC¹k takarékos öblítéséhez, amely egy
vagy több tartályt, fürdõkádat, primer szivattyúval ellá-
tott mosógépet, öblítõszelepet, a tartályban pedig
úszógolyót tartalmaz.

A találmány jellegzetessége, hogy az úszógolyó (6)
nyél (16) útján a nyél (16) függõleges síkban való elfor-
dulását megengedõ módon a tartály (1) falához van
erõsítve, az úszógolyó (6) felett szürkevíz (11) helyez-
kedik el, az úszógolyóhoz (6) a szürkevíz (11) rétegen
áthaladó szabályozókar (15) van hozzáerõsítve, a sza-
bályozókar (15) pedig a hálózati vezeték (3) tápszele-
péhez (4) kapcsolódik.

1. ábra



A találmány tárgya szürkevíz-hasznosító berendezés,
elsõsorban WC¹k takarékos öblítéséhez, amely egy
vagy több tartályt, fürdõkádat, primer szivattyúval ellá-
tott mosógépet, szürkevízvezetéket, öblítõcsövet, öblí-
tõszelepet, a tartályban pedig úszógolyót tartalmaz.

A hagyományos WC¹csésze-öblítõ szerkezeteket
Ballai–Marton: „Épületek vízellátása, csatornázása,
gázellátása” (Mûszaki Könyvkiadó, Budapest, 1977.)
593–599. lapjai ismertetik részletesen. A felsõöblítésû
hagyományos öblítõkészülékek mintegy 8 l¹es nyílt tar-
tállyal, úszószeleppel, súlyszeleppel rendelkeznek. Az
úszószelep az úszó karja közvetlenül zárja el a hálóza-
ti vizet, az úszó felsõ része lebeg a víz tetején. E
WC¹öblítõ szerkezetek hátránya, hogy hálózati, ivóvi-
zet használnak, amely egyre drágább és értékesebb.
A Föld vízkészletei apadnak, ezért felmerült az igény a
háztartásokban keletkezett szennyvíz részleges hasz-
nosítására. A mosógépeknél és a fürdõkádaknál, zu-
hanyozóknál keletkezett szennyvizet hívjuk szürke-
víznek.

Számos szürkevíz-hasznosító berendezés ismere-
tes. Az US 5,201,082 irat szerinti megoldás szürkevizet
használ WC¹öblítésre. Nem használ tiszta vizet, tehát
nincsen kombinálva a szürkevíz és a tiszta víz haszná-
lata, és nem tesz említést a tartály megnövelésérõl
sem.

Az US 5,406,657 szerinti megoldás normál WC¹tar-
tályon kívül egy szürkevízgyûjtõ tartályt alkalmaz,
amelybõl a szürkevizet szivattyú továbbítja a WC¹tar-
tályba, ha ott a vízszint nem éri el a maximumot. Nem
használ tisztavizet, tehát nincsen kombinálva a szürke-
víz és a tiszta víz használata, és nem tesz említést a
tartály megnövelésérõl sem.

Az US 4,030,144 szerint a mosdótál lefolyójához
csatlakoztatott csövön keresztül vezetik a vizet a ha-
gyományos méretû WC¹tartályba, amely tartály közvet-
lenül a WC¹csésze fölött helyezkedik el. A mosdókagy-
ló (vagy zuhanyzó stb.) lefolyójának magasabban kell
lennie a tartály beömlõnyílásánál – ideértve a lakó-
szintkülönbséget is, hogy a szürkevíz szabadeséssel
folyhasson a tartályba. A tartályból kiiktatták a tisztavíz-
beömlõ nyílást, ezért ha nincs elegendõ szürkevíz a
tartályban – amit egy kémlelõüvegen keresztül látni le-
het – a mosdó csapját megnyitva lehet feltölteni a tar-
tályt. A tartály feltöltése így nem automatikus.

Az US 4,017,395 külön tartályrendszert használ a
szürkevíz kezelésére, mint például derítõtartály, fertõt-
lenítõtartály. A WC¹tartály méretét nem növeli meg, és
nem kombinálja az öblítést tiszta vízzel.

Az US 4,115,876 leírás szerinti megoldás külön
szürkevízgyûjtõ tartályt használ, amelybõl egy másik
fertõtlenítõ- és derítõcellába kerül a víz, innen egy má-
sik gyûjtõ tartályba folyik, és csak azután kerül szi-
vattyúzással a WC¹tartályba. A rendszert jármûveken
használatos WC¹hez tervezték, hajóra, ill. lakókocsiba.
A vizet többször át kell szivattyúzni egyik tartályból a
másikba. A rendszer feladata, hogy a szürkevizet keze-
lés után újra és újra fel lehessen használni WC¹öblítés-
re. A WC¹tartály méretét nem növeli meg, és nem kom-
binálja az öblítést tiszta vízzel.

Az US 5,317,766 és az US 5,243,719 iratok szerinti
szürkevizet hasznosító rendszer a mosdó vagy zu-
hanyzó stb. lefolyójához szerelt csõvezetéken és külön
tárolótartályokon keresztül a WC¹tartályba vezeti a
szürkevizet. A WC¹tartályon kívül egy vagy több külön
szürkevíztartályt használ. A WC¹tartály méretét nem
növeli meg, és nem kombinálja az öblítést tiszta vízzel.

Az US 5,341,529 szürkevizet WC¹öblítésre haszno-
sító találmány a hagyományos vízöblítéses „elsõdle-
ges” WC¹tartály méretének megváltoztatása nélkül, kü-
lön „segédtartályt” alkalmaz a szürkevíz tárolására,
amely közvetlenül az elsõdleges tartály fölött helyezke-
dik el. Az elsõdleges WC¹tartály tisztavizet is használ-
hat az öblítésre. A szürkevizet a segédtartályba szi-
vattyú juttatja el. Tehát a tiszta víz és a szürkevíz kom-
binált használata megvalósul, de két külön tartály hasz-
nálatával.

A CA 2,093,247 szerinti megoldás tárgya szintén
szürkevizet hasznosító kombinált óriás WC¹tartály,
amelybe a szürkevíz gravitációval folyik a tartályba egy
felsõbb lakószintrõl. A találmány a szürkevíz hasznosí-
tásán kívül tiszta vizet is használ öblítésre, amennyi-
ben nincs egy öblítéshez elegendõ víz a tankban.
A tisztavíz-beömlõ szelep azonban a tartály aljától
olyan távolságra van felfelé, amely az egy öblítéshez
elegendõ víz szintmagasságán helyezkedik el. Ez azt
jelenti, hogy ha a tartályt szürkevíz tölti meg, amely egy
kicsit is magasabb az egy öblítéshez elegendõ víz-
mennyiségnél, amely általában mindig így van, a tiszta-
víz-beömlõ szelep gyakorlatilag állandóan szennyvíz-
ben áll. A tisztavíz-szelep meghibásodása esetén, a
szennyvíz befolyhat a tisztavíz-vezetékbe, mivel a
szennyvízoszlop nyomása a telített tartályban nagyobb
lehet a tisztavíz-csõ belsõ nyomásánál. A fentiek miatt
ez a megoldás nem nevezhetõ higiénikusnak. A tartály
továbbá háztartáson kívüli, más háztartásból származó
szürkevíz hasznosítására is épít, amely aggályokat
vethet fel, mert nem biztos, hogy a felhasználó szíve-
sen veszi idegen családból származó szennyvíz befo-
gadását lakásába. A tartály hasznosításánál csupán a
mosdóvíz újrahasznosításával számol, amely a háztar-
tási vízfelhasználás közel 30%¹a, de nem számol a
háztartásban a mosógép használata révén keletkezett
további kb. 20% szürkevíz hasznosításával. A WC¹öb-
lítés a háztartási vízfelhasználásban kb. 40%.

A találmány célja az eddigi megoldások hibáinak ki-
küszöbölése, és olyan szürkevíz-hasznosító berende-
zés kifejlesztése, amely automatikus, a mosógép szür-
kevizét is hasznosítja, csak a saját lakásban felgyülem-
lett vizet használja fel, szükség esetén automatikusan
friss vizet is használ, továbbá egyszerû és olcsó.

A találmányi gondolat alapja az a felismerés, hogy
ha a fõigénypontnak megfelelõ intézkedéseket hajtjuk
végre, akkor a korábbiaknál kedvezõbb megoldást
kaphatunk.

A kitûzött célnak megfelelõen a találmány szerinti
szürkevíz-hasznosító berendezés, elsõsorban WC¹k
takarékos öblítéséhez, amely egy vagy több tartályt,
fürdõkádat, primer szivattyúval ellátott mosógépet, há-
lózati vezetéket, szürkevízvezetéket, öblítõcsövet, öblí-

1 HU 226 579 B1 2

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

55

60

2



tõszelepet, a tartályban úszógolyót tartalmaz, oly mó-
don van kialakítva, hogy az úszógolyó nyél útján a nyél
függõleges síkban való elfordulását megengedõ mó-
don a tartály falához van erõsítve, az úszógolyó felett
szürkevíz helyezkedik el, az úszógolyóhoz a szürkevíz-
rétegen áthaladó szabályozókar van hozzáerõsítve, a
szabályozókar pedig a hálózati vezeték tápszelepéhez
kapcsolódik.

Jellemzõ lehet, hogy a mosógép a fürdõkáddal szí-
vócsõ útján összeköttetésben lévõ szekunder szi-
vattyúval van kiegészítve, a szekunder szivattyú pedig
szekunder szürkevízvezeték segítségével a tartályhoz
kapcsolódik. A szekunder szivattyú elé annak automa-
tikus megindítására alkalmas érzékelõ szerv van he-
lyezve, a szekunder szürkevízvezetékbe pedig vissza-
csapó szelep van ültetve.

Az egyik kiviteli alaknál a tartályhoz az úszógolyó-
nak a tápszelep záró helyzetét, valamint a szürkevíz és
hálózati víz arányát megszabó határolóelem van erõ-
sítve. A primer szivattyú a primer szürkevízvezeték út-
ján a tartállyal van összeköttetésben.

További lehetséges kiviteli alakoknál a szürkevíz-
vezeték szelep közbeiktatásával a primer szürkevízve-
zetékhez és adott esetben a szekunder szürkevízveze-
tékhez kapcsolódik. A szürkevízvezeték torkolatánál –
célszerûen a tartályba ültetett – egy vagy több szûrõ-
egység helyezkedik el. A tartály az atmoszferikus nyo-
más kiegyenlítésére szolgáló légnyílással rendelkezik.
A tartály túlfolyócsõvel van ellátva, a túlfolyócsõ ke-
resztmetszete nagyobb vagy egyenlõ a szürkevízveze-
ték keresztmetszetével.

A találmány szerinti szürkevíz-hasznosító berende-
zés számos elõnnyel rendelkezik. Automatikusan üze-
mel, így nem igényel semmilyen emberi beavatkozást.
A nagy, kombinált tartály esetleges túltöltése esetén a
többlet víz automatikusan, a túlfolyón át a WC¹csészé-
be folyik. Amennyiben viszont épp nincs elegendõ
szürkevíz, akkor azt automatikusan friss vízzel pótolja.
Szivattyúkkal is mûködik, ezért nincs feltétlenül szük-
ség szintkülönbségekre az alkalmazáshoz, csak a sa-
ját lakás vizét hasznosítja. A szivattyúk biztonságos
helyen, a mosógépen belül helyezkednek el, így külön
áramellátásra nincs szükség. A berendezés egysze-
rûen telepíthetõ, gyártása is gazdaságos, mert többsé-
gében ismert alkatrészekbõl épül fel.

A találmányt a továbbiakban kiviteli példák kapcsán
rajzok alapján ismertetjük közelebbrõl. A mellékelt raj-
zokon az

1. ábra a tartály hosszmetszetének vázlata, a
2. ábra a berendezés egyik kiviteli alakjának váz-

lata.
Az 1. ábrán látható az 1 tartály, a 2 szelep, a 3 há-

lózati vezeték, a 4 tápszelep, az 5 tartalékszelep, a
6 úszógolyó, a 7 öblítõszelep, a 8 öblítõcsõ, a 9 túlfo-
lyócsonk, a 10 túlfolyócsõ, a 13 szûrõegységek, a
14 fertõtlenítõegység, a 15 szabályozókar, a 16 nyél, a
17 légnyílás, a 18 határolóelem és a 19 szürkevízve-
zeték.

Az 1 tartály mérete különbözõ lehet, elõnyös a
100 literes méret. A 19 szürkevízvezetéken érkezõ

szürkevizet a 13 szûrõegységen átvezetjük, amely cél-
szerûen fém elõszûrõt és egy finomszûrõt tartalmaz.
Ezzel a hajszálakat, cérnaszálakat, szöszöket szûrjük
ki. A 14 fertõtlenítõegység segítségével a klórozzuk a
vizet. Az így kezelt szürkevíz az 1 tartályba kerül.
Amennyiben mennyisége meghaladja az 1 tartály kapa-
citását, úgy a 11 szürkevíz a 9 túlfolyócsonkon, a
10 túlfolyócsövön és a 8 öblítõcsövön keresztül távozik.
A 10 túlfolyócsõ keresztmetszete azonos vagy megha-
ladja a 19 szürkevízvezeték keresztmetszetét. A WC
lehúzásakor, azaz a 7 öblítõszelep ismert megemelé-
sénél az öblítéshez szükséges vízmennyiség – mintegy
6¹7 liter – a 7 öblítõszelepen és a 8 öblítõcsövön ke-
resztül ürül. Az 1 tartályban lévõ 11 szürkevíz termé-
szetesen elkeveredik az 1 tartályban lévõ 12 hálózati
vízzel. Kellõ mennyiségû 11 szürkevíz jelenléte esetén
a 6 úszógolyó helyzete a 20 hálózati szinten fix.

A 6 úszógolyó akkor lép mûködésbe, ha az 1 tartály
nem tartalmaz már 11 szürkevizet, illetve az 1 tartály-
ban lévõ vízmennyiség a 18 határolóelemmel beállított
érték, mintegy 6¹7 liter alá csökken. Ilyenkor a 16 nyél
lefelé elfordul, a 15 szabályozókar pedig megnyitja a
4 tápszelepet. A 3 hálózati vezetéken és a 4 tápszele-
pen keresztül friss 12 hálózati víz ömlik az 1 tartályba.
A beömlõ 12 hálózati víz a 6 úszógolyót felfelé nyomja,
és az a 15 szabályozókar segítségével elzárja a 4 táp-
szelepet. Ilyenkor a 6 úszógolyó a 20 hálózati szinten
van. Ha ezután 11 szürkevíz ömlik a tartályba, a
6 úszógolyó már nem tud feljebb emelkedni, mert neki-
ütközik a 18 határolóelemnek, így megmarad a 20 há-
lózati szinten.

A 6 úszógolyó határolása elképzelhetõ a 16 nyél és
az 1 tartály csuklós találkozási pontjánál is. Ily módon
az 1 tartályba csak akkor folyik automatikusan 12 háló-
zati víz, ha az 1 tartály vízmennyisége az egy öblítés-
hez szükséges vízmennyiséget sem éri el. A 6 úszógo-
lyó és a 15 szabályozókar csak ilyenkor lép mûködés-
be. Az 1 tartályban az atmoszferikus nyomást és az
egyenletes lefolyást a 17 légnyílás biztosítja.

A 2. ábrán láthatók az 1 tartályok, a 21 primer szi-
vattyú, a 22 fürdõkád, a 23 hálózati bekötõcsõ, a
24 mágnesszelep, a 25 hálózati csatlakozó csonk, a
26 kilépõ csonk, a 27 primer szürkevízvezeték, a
28 mosótérvezeték, a 29 mosótércsonk, a 30 mosó-
gép, a 31 szekunder szivattyú, a 32 szívócsõ, a 33 szí-
vócsonk, a 34 nyomócsonk, a 35 szekunder szürkevíz-
vezeték, a 36 érzékelõszerv, a 37 mosótér és a
38 visszacsapó szelep. A 2. ábrán két darab 1 tartályt
tüntettünk fel, de az 1 tartályok száma lehet egy vagy
több darab is. Egy darab esetén a 27 primer szürkevíz-
vezeték és a 35 szekunder szürkevízvezeték csatlako-
zik egymáshoz.

A 21 primer szivattyú a 30 mosógép saját szivattyú-
ja, vízpumpája. Célszerû, ha a 21 primer szivattyú telje-
sítménye és emelõmagassága meghaladja a jelenlegi
típusokét a lakószintektõl és az 1 tartály távolságától
függõen. A mosógépekben legelterjedtebben alkalma-
zott elektromos centrifugálszivattyúk teljesítménye
mintegy 100 W. A növelt teljesítményû 21 primer szi-
vattyúké 100–400 W elõnyösen 200 W, nyomása pedig
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0,4–1,0 bar között van. A 30 mosógépbe külön beépí-
tett 31 szekunder szivattyú célszerûen az elõbb emlí-
tett teljesítményhatár felsõ részében van, elõnyösen
400 W, nyomása pedig 0,5–1 bar között van. Áramellá-
tása a 30 mosógép hálózatához van csatlakoztatva
úgy, hogy a 30 mosógép mûködésétõl teljesen függet-
lenül, automatikusan üzemelhessen.

A 31 szekunder szivattyút a 36 érzékelõszerv ve-
zérli, amely akkor lép mûködésbe, ha a 32 szívócsövön
keresztül víz érkezik. A 36 érzékelõszerv optimálisan a
31 szekunder szivattyú és a 33 szívócsonk között he-
lyezkedik el. A 38 visszacsapó szelepek megakadá-
lyozzák a szürkevíz visszafolyását. A 30 mosógépbõl a
szürkevíz a 37 mosótéren, a 29 mosótércsonkon, a
28 mosótérvezetéken, a 21 primer szivattyún, a 26 kilé-
põcsonkon, a 38 visszacsapó szelepen és a 27 primer
szürkevízvezetéken keresztül jut az 1 tartályba. Feltün-
tettük a 30 mosógép hálózati víz ellátást is a 23 hálóza-
ti bekötõcsövön, a 25 hálózati csatlakozócsonkon és a
24 mágnesszelepen keresztül. A 22 fürdõkádból ürülõ
szürkevíz a 32 szívócsövön, a 33 szívócsonkon, a
36 érzékelõszerven, a 34 nyomócsonkon, a 38 vissza-
csapó szelepen, a 35 szekunder szürkevízvezetéken
keresztül érkezik az 1 tartályba.

Az oltalmi körön belül még többféle kiviteli példa is
elképzelhetõ. A 7 öblítõszelep például a padláson lévõ
1 tartály alsó része helyett a WC¹ben, a 8 öblítõcsövön
is elhelyezhetõ. A találmány szerinti szürkevíz-haszno-
sító berendezés elsõsorban háztartások mosóvizének
és fürdõvizének automatikus hasznosítására ad meg-
oldást WC¹k öblítéséhez.
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SZABADALMI IGÉNYPONTOK

1. Szürkevíz-hasznosító berendezés, elsõsorban
WC¹k takarékos öblítéséhez, amely egy vagy több tar-
tályt (1), fürdõkádat (22), primer szivattyúval (21) ellá-
tott mosógépet (30), hálózati vezetéket (3), szürkevíz-
vezetéket (19), öblítõcsövet (8), öblítõszelepet (7), a
tartályban (1) úszógolyót (6) tartalmaz, azzal jelle-

mezve, hogy az úszógolyó (6) nyél (16) útján a nyél
(16) függõleges síkban való elfordulását megengedõ
módon a tartály (1) falához van erõsítve, az úszógolyó

(6) felett szürkevíz (11) helyezkedik el, az úszógolyó-
hoz (6) a szürkevíz (11) rétegen áthaladó szabályozó-
kar (15) van hozzáerõsítve, a szabályozókar (15) pe-
dig a hálózati vezeték (3) tápszelepéhez (4) kapcso-
lódik.

2. Az 1. igénypont szerinti berendezés, azzal jelle-

mezve, hogy a mosógép (30) a fürdõkáddal (22) szívó-
csõ (32) útján összeköttetésben lévõ szekunder szi-
vattyúval (31) van kiegészítve, a szekunder szivattyú
(31) pedig szekunder szürkevízvezeték (35) segítségé-
vel a tartályhoz (1) kapcsolódik.

3. A 2. igénypont szerinti berendezés, azzal jelle-

mezve, hogy a szekunder szivattyú (31) elé annak au-
tomatikus megindítására alkalmas érzékelõszerv (36)
van helyezve, a szekunder szürkevízvezetékbe (35)
pedig visszacsapó szelep (38) van ültetve.

4. Az 1–3. igénypontok bármelyike szerinti beren-
dezés, azzal jellemezve, hogy a tartályhoz (1) az úszó-
golyónak (6) a tápszelep (4) záró helyzetét, valamint a
szürkevíz (11) és hálózati víz (12) arányát megszabó
határolóelem (18) van erõsítve.

5. Az 1–4. igénypontok bármelyike szerinti beren-
dezés, azzal jellemezve, hogy a primer szivattyú (21) a
primer szürkevízvezeték (27) útján a tartállyal (1) van
összeköttetésben.

6. Az 1–5. igénypontok bármelyike szerinti beren-
dezés, azzal jellemezve, hogy a szürkevízvezeték (19)
szelep (2) közbeiktatásával a primer szürkevízvezeték-
hez (27) és adott esetben a szekunder szürkevízveze-
tékhez (35) kapcsolódik.

7. Az 1–6. igénypontok bármelyike szerinti beren-
dezés, azzal jellemezve, hogy a szürkevízvezeték (19)
torkolatánál – célszerûen a tartályba (1) ültetett – egy
vagy több szûrõegység (13), valamint fertõtlenítõegy-
ség (14) helyezkedik el.

8. Az 1–7. igénypontok bármelyike szerinti beren-
dezés, azzal jellemezve, hogy a tartály (1) az atmosz-
ferikus nyomás kiegyenlítésére szolgáló légnyílással
(17) rendelkezik.

9. Az 1–8. igénypontok bármelyike szerinti beren-
dezés, azzal jellemezve, hogy a tartály (1) túlfolyócsõ-
vel (10) van ellátva, a túlfolyócsõ (10) keresztmetszete
nagyobb vagy egyenlõ a szürkevízvezeték (19) ke-
resztmetszetével.
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